Innenzahnradpumpen

ECHKERLE

eckerle.com HYDRAULIC DIVISION



Innenzahnradpumpe
Typ EIPH2 Hochdruckpumpe
mit konstantem Verdrangungsvolumen

EIPH2

Merkmale

« Innenzahnradpumpe mit axialer und
radialer Spaltkompensation

» Radialkompensation mit Segmenten

« Saug- und Druckseite radial

- Einsatzgebiet: Industriehydraulik

» Gerduscharmut

 Lange Lebensdauer

« Geringe Pulsation (Druckpulsation ~2 %)

» Mehrstromkombinationen

Technische Daten

-mm-mmmmmm

Spez. Volumen Vth [cm®/U]*** 5,4 6,4 0,8 5,6 18,9 21,8 24,8

Dauerbetriebsdruck [bar]** 330 300 250 250

e 10 sek 159 ED 350 300 260

Einschaltdruckspitze [bar]** 400 325 300

Nenn-Drehzahl [min”] 400 - 3.600 400 - 400 - 3.200 400 - 400 - 2.500 400 -
3.400 3.000 2.300

Max. Drehzahl [min™] 4.200 4.000 3.000

Nenn-Drehzahl [min™]**** ab NG 019 verfigbar 400 - 3.000 400 -

2.800

Max. Drehzahl [min™]**** ab NG 019 verflugbar 3.600

Betriebsviskositat [mm?/s] 10 -300

Startviskositat [mm?/s] 2.000

Betriebsmedium HL — HLP DIN 51 524 Teil 1/2

Max. Mediumtemperatur [°C] 80

Min. Mediumtemperatur [°C] -20

Max. Umgebungstemperatur [°C] 80

Min. Umgebungstemperatur [°C] -20

Max. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 2 bar absolut

Min. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 0,8 bar absolut (Start 0,6)

Gewicht ca. [kg]: 4,9 5,0 5,2 5,4 5,5 5,7 7,4 7,8 8

Verschmutzungsgrad Klasse 20/18/15 nach ISO 4406

Lebensdauererwartung mindestens 1x 107 LW gegen Spitzenbetriebsdruck

Wirkungsgrad nvol: 88 91 92 93 94 95

Wirkungsgrad n hm: 85 90 91 92 93

Pumpengerausch* 53 54 55 57 58 59 60 61 62 63

(gemessen im Schallraum) dB[A]

n = 1.450 min™ A p =250 bar

* Gemessen im Schallmessraum Eckerle Hydraulic Division; Mikrofonabstand: 1,0 m axial
**  Fir zulassige Driicke bei Drehzahlen von 400 bis 1.800 U/min. Bitte um Rickfrage bei héheren Drehzahlen.
**%  Aufgrund von Fertigungstoleranzen kann es beim Férdervolumen geringe Abweichungen geben.

***% 17" Sauganschluss.

T=50°C

Medium: HLP 46 Bruggerwert min. 30N/mm?2 empfohlen fiir Servoanwendungen 50N/mm?

Die Pumpen haben keinen Korrosionsschutz.
Die Grenzwerte diirfen nicht kumuliert
angewendet werden. Bitte um Riickfrage



Innenzahnradpumpe
Typ EIPH3 Hochdruckpumpe

mit konstantem Verdrangungsvolumen

Merkmale

Die Baureihe EIPH wurde speziell fiir die hohen Anforderungen der Industriehydraulik

entwickelt. Die Pumpen dieser Baureihe zeichnen sich durch besondere Gerduscharmut,

sehr gute Wirkungsgrade und lange Lebensdauer aus. Einfache Kombinierbarkeit zu
Mehrfachpumpen mit getrennter oder gemeinsamer Ansaugung ist gegeben.

Die EIPH ist eine konsequente Weiterentwicklung der schon seit Giber 40 Jahren in der
Industrie bewéahrten spaltkompensierten Eckerle-Innenzahnradpumpe.

Technische Daten

EIPH3

mmmm-m-

Spez. Volumen Vth [cm®/U]*** 14,3 5,8
Dauerbetriebsdruck [bar]**

Spitzenbetriebsdruck [bar]
max. 10 sek 15% ED**

Einschaltdruckspitze [bar]**

Nenn-Drehzahl [min”] 400 - 3.600

Max. Drehzahl [min™] 4.000

Nenn-Drehzahl [min™]****

Max. Drehzahl [min]****
Betriebsviskositat [mm?/s]
Startviskositat [mm?/s]
Betriebsmedium

Max. Mediumtemperatur [°C]

Min. Mediumtemperatur [°C]

Max. Umgebungstemperatur [°C]
Min. Umgebungstemperatur [°C]
Max. Eingangsdruck (Saugseite) [bar]
Min. Eingangsdruck (Saugseite) [bar]

Gewicht ca. [kg]: 9,4 10,1
Verschmutzungsgrad

Lebensdauererwartung

Wirkungsgrad nvol: 91 92
Wirkungsgrad n hm: 90
Pumpengerdusch* 60 61

(gemessen im Schallraum) dB[A]

n = 1.450 min™ A p =250 bar T=50°C Medium: HLP 46

Ab NG 025 verfugbar

Ab NG 025 verfligbar

20,0 39,5 49,5 65,3
330 280
350 300
400 325
400 - 400 - 400 - 400 — 400 - 1.800
3.400 3.200 3.000 2.500
3.400 3.200 3.000 2.500 1.800
400 - 400 - 400 — 400 - 400 —
3.200 3.200 3.200 3.000 2.200
4.000 3.600 3.600 2.500
10 - 300
2.000
HL — HLP DIN 51 524 Teil 1/2
80
-20
80
-20
2 bar absolut
0,8 bar absolut (Start 0,6)
10,5 11,2 12,0 15 17 18
Klasse 20/18/15 nach ISO 4406
mindestens 1x 107 LW gegen Spitzenbetriebsdruck
93 94 95
91 92 93
62 63 64 65 66

* Gemessen im Schallmessraum Eckerle Hydraulic Division; Mikrofonabstand: 1,0 m axial
**  Fir zulassige Driicke bei Drehzahlen von 400 bis 1.800 U/min. Bitte um Rickfrage bei héheren Drehzahlen.
***  Aufgrund von Fertigungstoleranzen kann es beim Férdervolumen geringe Abweichungen geben.

***% 1" Sauganschluss fiir NG 025/032; 2" Sauganschluss fiir NG 040/050/064

Die Pumpen haben keinen Korrosionsschutz.
Die Grenzwerte diirfen nicht kumuliert
angewendet werden. Bitte um Riickfrage



Innenzahnradpumpe EIPH5
Typ EIPH5 Hochdruckpumpe

mit konstantem Verdrangungsvolumen

Technische Daten

Spez. Volumen Vth [cm?®/U]*** 40,2 50,3 65,3 80,4 100,5
Dauerbetriebsdruck [bar]** 300 300 280

max 10 sek 15 ED e 330 330 200
Einschaltdruckspitze [bar]** 350 350 300

Nenn-Drehzahl [min”] 100 - 3.000 100 - 3.000 100 - 2.800 100 - 2.500
Max. Drehzahl [min™] 3.600 3.600 3.000
Betriebsviskositat [mm?/s] 10 -300

Startviskositat [mm?/s] 2.000

Betriebsmedium HL — HLP DIN 51 524 Teil 1/2

Max. Mediumtemperatur [°C] 80

Min. Mediumtemperatur [°C] -20

Max. Umgebungstemperatur [°C] 80

Min. Umgebungstemperatur [°C] -20

Max. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 2 bar absolut

Min. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 0,8 bar absolut (Start 0,6)

Gewicht ca. [kgl: 12,9 14,0 15,3 17,5 18,7
Verschmutzungsgrad Klasse 20/18/15 nach ISO 4406

Lebensdauererwartung mindestens 1x 107 LW gegen Spitzenbetriebsdruck

Wirkungsgrad nvol: 93 93 94 95 95
Wirkungsgrad n hm: 92 92 92 93 93
Pumpengerdusch* 67 68 69 70 71

(gemessen im Schallraum) dB[A]
n = 1.450 min™ A p =250 bar T=50°C Medium: HLP 46

* Gemessen im Schallmessraum Eckerle Hydraulic Division; Mikrofonabstand: 1,0 m axial

**  Fir zulassige Driicke bei Drehzahlen von 400 bis 1.800 U/min. Bitte um Rickfrage bei héheren Drehzahlen.

**%  Aufgrund von Fertigungstoleranzen kann es beim Férdervolumen geringe Abweichungen geben.

Die Pumpen haben keinen Korrosionsschutz. Die Grenzwerte dirfen nicht kumuliert angewendet werden. Bitte um Riickfrage.



Innenzahnradpumpe
Typ EIPH6 Hochdruckpumpe
mit konstantem Verdrangungsvolumen

Technische Daten

EIPHG

-m--mmmmm

Spez. Volumen Vth [cm?®/U]*** 40,8 0,6 65,3 80,0 101,2 125,7 160,1 200,9 249,9

Dauerbetriebsdruck [bar]** 330 315 300 250 160 140

Spitzenbetriebsdruck [barl 340 330 280 210 150

Einschaltdruckspitze [bar]** 350 340 300 220 160

Nenn-Drehzahl [min”] 400 - 2.200 400 - 2.000 400 - 1.800

Max. Drehzahl [min™] 2.400 2.200 2.000

Betriebsviskositat [mm?/s] 10 - 300

Startviskositat [mm?/s] 2.000

Betriebsmedium HL — HLP DIN 51 524 Teil 1/2

Max. Mediumtemperatur [°C] 80

Min. Mediumtemperatur [°C] -20

Max. Umgebungstemperatur [°C] 80

Min. Umgebungstemperatur [°C] -20

Max. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 2 bar absolut

Min. Eingangsdruck (Saugseite) [bar] 0,8 bar absolut (Start 0,6)

Gewicht ca. [kgl: 31 32 34 36 39 42 46 51 58

Verschmutzungsgrad Klasse 20/18/15 nach ISO 4406

Lebensdauererwartung mindestens 1x 107 LW gegen Spitzenbetriebsdruck

Wirkungsgrad nvol: 93 94 95 96

Wirkungsgrad n hm: 89 90 91

.. .

Zgirgzzgir?mussc:hallrau m) dBI[A] 72 73 74 75 76 77 78

n = 1.450 min™ A p =250 bar T=50°C Medium: HLP 46

* Gemessen im Schallmessraum Eckerle Hydraulic Division; Mikrofonabstand: 1,0 m axial

**  Fir zulassige Driicke bei Drehzahlen von 400 bis 1.800 U/min. Bitte um Rickfrage bei héheren Drehzahlen.

Aufgrund von Fertigungstoleranzen kann es beim Férdervolumen geringe Abweichungen geben.

Die Pumpen haben keinen Korrosionsschutz. Die Grenzwerte dirfen nicht kumuliert angewendet werden. Bitte um Riickfrage.

*hk



Abmessungen EIPH?

Pumpe mit SAE-A-2-Lochflansch und zylindrischer Welle Bestellbeispiel: EIPH2-___RK03-1X
A 02 .
F s05 G 15 41 195 A/ o 23 Drehrichtung
36 %15
//- _ﬁ \)
2 - il Wellenende
= 6 1o
P KN ‘ er Sl
- - I — | = = Q
‘ ] & A S N
\\\A/ 3 ?¢? 220,
\ w
5 1 17.5 <02
25 |
s
mnﬂnn-mnn Vergroerter

381 175 14  M8x15 Sauganschluss*
005 71 50 55 59 381 175 14 M8x15 .
006 73 50 55 59 475 22 19 M10x16 o -

A
008 76 50 55 59 475 22 19 M10x17 o
011 82 50 55 59 524 262 25 M10x17 Ny
013 87 50 55 60 524 26,2 25 M10x17

69.9 02
;e
Z
L 02

016 92 50 55 60 524 262 25 M10x17 ., af-}
019 99 55 61 65 524 262 25 M10x17 35,702

022 105 55 61 65 524 26,2 25 M10x17

025 111 55 61 65 524 262 25 MI10x17 * fur drehzahigeregelte Antriebe

(fiir NG 019, 022, 025 alternativ erhéltlich)

Doppelpumpe mit SAE-A-2-Lochflansch und zylindrischer Welle Bestellbeispiel: EIPH2-___RK00-1X+
EIPH2-___RP30-1X

A w02 45 A w02 Drehrichtung
[ Gus 41 195| A/2. A/2 w01 23 >
36 —
’ﬁ = ﬁE Wellenende
[} 25 6
P : g@ﬂ oo | oo E /_\
D) | D)
= é — % N S PO 9 ,
S N
all O @ bWl o o
3 I Q] | 420 4
w \ | . ‘
a - |
T iy | o o] T
N 51| .
) 2 223 - 06255 AFD
106.4
(NG | A | F | G | H| s po
004 71 50 55 59
005 71 50 55 59 Gemeinsamer Sauganschluss
006 73 50 55 59 Primarpumpe NG 004-016 Primarpumpe NG 019-025
008 76 50 55 59 X 40
011 82 50 55 59 I = D

013 87 50 55 60

016 92 50 55 60 /@/
019 99 55 61 65 o2

022 105 55 61 65 D d
025 111 55 81 65 26.2 0z 30.2 02

Druckanschlisse siehe Einzelpumpe | Bei getrennter Ansaugung siehe Sauganschliisse Einzelpumpen

52.4 «02
58.7 w02

A\




Abmessungen

Pumpe mit SAE-B-2-Lochflansch und zylindrischer Welle

EIPH3

bei NG 064 = 215

Bestellbeispiel: EIPH3-

RK23-1X

A
Drehrichtung
56 26 A2 34
F G 48 =
C——r——
1 1 0 D— Wellenende
= 36
o) X,zg 8 rs
|| > |y
- L ——U]J( / el NS +
1o O a
) B =
Lk,_ C0z @ 1016 1y
|3 %46
170
{Is
Vergrofierter

Sauganschluss* Sauganschluss

0
mnn-nﬂ-nl:ln-mnn W_/ﬂ" o o

014 90,4 381 175 M8x15 52,4 26,2 M10x17 & o &
016 92,4 381 175 M8x15 14 64 65 67 57 524 262 25 M10x17 y wE“N o> .
020 979 475 22 M10x17 18 64 65 67 57 587 30,2 32 M10x17 Qy@/ﬁ °§ /@/ﬂ
025 1044 475 22 M10x17 18 64 65 67 57 587 30,2 32 M10x17 ?_J &
032 1144 475 22 M10x17 18 64 65 67 57 587 30,2 32 M10x17 A & Mz
040 1254 52,4 26,2 M10x17 20 70 73 81 63 587 30,2 32 M10x20 429 02
050 139,4 52,4 26,2 M10x17 20 70 73 81 63 587 30,2 32 M10x20 NG 025,032 NG 040, 050, 064
064 52,4 26,2 M10x17 20 70 | 73 81 63 587 302 32 MIOX20 ol Antrieb
Doppelpumpe mit SAE-B-2-Lochflansch und zylindrischer Welle  Bestellbeispiel: EIPH3-___RK20-1X+
EIPH3-___RP30-1X
A 66 A Drehrichtung
A/2 A/2 34 >
— T — T — Wellenende
B B o
D — O ]
3 o o D Al | & 025
Y o o

014 904 64 \A«'ﬁ"o ‘A«'L*ﬂ
016 92,4 64 65 67 57 & r @ r
020 979 64 65 67 57 /@ 3 /@ 3
025 1044 64 65 67 57 N 8 0% A
Y

032 1144 64 65 67 57 tlﬁi w
040 1254 70 73 81 63

050 1394 70 73 81 63 NG 014-032 NG 040-050

Druckanschlisse siehe Einzelpumpe | Bei getrennter Ansaugung siehe Sauganschlisse Einzelpumpen



Abmessungen

Doppelpumpe mit SAE-B-2-Lochflansch und zylindrischer Welle

55
55
55
55
55
55
61
61

Wellenende
8!19

T

825

59
59
59
59
60
60
65
65

A 66 AA
56 26 A/2 AA/2 E
48
—— e
b o
36
| 9|0 — olo
| - o) o |
= 5
- @ ro R N (o]
| | B ¢ | .
13 33
{Is
EIPH3 EIPH2
(NG [ A [ F | G| H | K Bl NG| AA | FF |GG | HH |
014 90,4 64 65 67 57 004 71 50 55 59
016 92,4 64 65 67 57 005 71 50
020 97,9 64 65 67 57 006 73 50
025 104,4 64 65 67 57 008 76 50
032 114,4 64 65 67 57 011 82 50
040 125,4 70 73 81 63 013 87 50
050 139,4 70 73 81 63 016 92 50
019 99 55)
022 105 55
025 111 55

Druckanschlusse siehe Einzelpumpe
Bei getrennter Ansaugung siehe Sauganschliisse Einzelpumpen

61

65

EIPHS/2

Bestellbeispiel: EIPH3-

___RK20-1X+
EIPH2-___RP30-1X

Drehrichtung

;:‘5

X

13.5

30

70

Sauganschluss

Die Einzelstufen sind intern auch bei getrennter Ansaugung miteinander verbunden. Es ist daher kein Betrieb mit unterschiedlichen Medien méglich.



Abmessungen EIPH5

Pumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und zylindrischer Welle Bestellbeispiel: EIPH5-___RA23-1X
A 415 _ Drehrichtung
75.5 w05 79+2 68 46 Rﬁ
70
. mr ) Wellenende
P O & b2 2208 .,
® et
1 — =T - +) 8 = C
, o) agr
Q Ll 932, Q
. _“ —
22 £ @127 s
ﬁS 181-1
EIPH5
m“m“ﬂ“ sevsenentees
57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 \’\'\1
050 69 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 51 ®
064 81 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 51 s i
080 93 66,7 31,8 M14x24 31,8 77,8 42,9 51 g ‘
100 109 66,7 31,8 M14x24 31,8 88,9 50,8 63,5 oz
*  Druckanschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code62)
** Sauganschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code61)
Pumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und SAE-Verzahnung Bestellbeispiel: EIPH5-___RB23-1X

Drehrichtung

86 :2
17.5 w05

2205 ..

75 05

Verzahnung ANSI B92.1-1996
12/24 DP30° 14T

Sauganschluss S

22
EIPH5 o o

o N

|

mnm-_ﬂn
57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9
050 69 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 51 o2
064 81 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 il
080 93 66,7 31,8 M14x24 31,8 77,8 42,9 51
100 109 66,7 31,8 M14x24 31,8 88,9 50,8 63,5

* Druckanschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code62)
** Sauganschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code61)



Abmessungen

EIPHS

Doppelpumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und zylindrischer Welle  gestelibeispiel: EIPH5-___SK23-1X+

EIPH3-

Drehrichtung

RP33-1X

75.5 «25 79+2 68 46 A 100.1 AA 537 _
FF s A/2 b laas2_
70 \A'\_/L* NS
) Wellenende
3 60 I i 10,
P12 m © % 5 ol (84
f f | H—- N Ve <
-+ ‘F % — / 0| |8 R
is O O ? 9 632,
bk Iy masen
— [ & Coz
25 Loz |
S1 SauganschlussS S2 ﬁ$1 ﬁSZ
A
@ @%
¥ ~
o 4 o 3 EIPH3
| |
EIPHS  Ln= IR TN 3 7l I I ) T
014 51 38,1 17,5 M8x15 52,4 26,2 M10x17
mnn-nﬂ-mn 016 53 381 175 Mexi5 14 64 57 524 262 25 M10x17
57,2 27,8 M12x24 25,4 778 42,9 020 585 47,5 22 M10x17 18 64 57 58,7 30,2 32 M10x17
050 69 572 278 M12x24 25,4 778 42,9 51 025 65 475 22 M10x17 18 64 57 88,7 30,2 32 M10x17
064 81 572 278 M12x24 25,4 778 42,9 51 032 75 475 22 M10x17 18 64 57 58,7 30,2 32 M10x17
080 93 66,7 31,8 M14x24 31,75 77,8 42,9 51 040 86 524 262 M10x17 20 70 63 58,7 30,2 32 M10x20
100 109 66,7 31,8 M14x24 31,75 88,9 50,8 63,5 050 100 52,4 26,2 M10x17 20 70 63 58,7 30,2 32 M10x20
Doppelpumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und SAE-Verzahnung Bestellbeispiel: EIPH5-___SL23-1X+
EIPH3-___RP36-1X

56 46

100.1

AA

Drehrichtung

A/2 o AA/2
48 [} {\'1
— y
% 2 7 g E_ ]
P12 o || ST [l AiE
| I ki ECAIE
<= / ¥ S 1
3 1© & S = gy
Q = /| I [ |
— I
6 I
25 C =02 CC 02 @ 127 1a
181,
Verzahnung ANSI B92.1-1996 ﬁ57 ﬁSZ 2
12/24 DP30° 14T \'\i'a
Sauganschluss S1 Sauganschluss S2 ©
EIPH5 EIPH3 g
o8 o g
M <02
EIPH5 EIPH3
mnmnﬂmn mml:amlm
57,2 278 M12x24 25,4 778 42,9 475 22 69,9 35,7
050 69 572 278 M12x24 254 778 429 51 032 75 475 22 18 64 69,9 357 40
064 81 572 278 M12x24 254 778 429 51 040 86 52,4 26,2 20 70 778 42,9 51
080 93 66,7 31,8 M14x24 31,8 778 429 51 050 100 52,4 26,2 20 70 778 429 51
100 109 66,7 31,8 M14x24 31,8 88,9 50,8 63,5 063 118 52,4 26,2 254 70 778 42,9 51

*  Druckanschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code62)
** Sauganschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code61)

Die Einzelstufen sind intern auch bei getrennter Ansaugung miteinander
verbunden. Es ist daher kein Betrieb mit unterschiedlichen Medien méglich.



Abmessungen EIPH5
TK23-1X+

Doppelpumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und zylindrischer Welle  gestelibeispiel: EIPH5-__
EIPH2-___RP33-1X

Drehrichtung

A 91 AA__ 405
68 46 | Az laazz
70 |9 9
%
5 / i V¥
S 60 ) =
P12 ny <t Eliies
= TP |2 vAIE
/ Q| U |l=
~ 3 -
3 | 63 Nl
Q [I Il B
s —i— 17.5 02
125_| | C 02 |

Doppelpumpe mit SAE-C-2-Lochflansch und SAE-Verzahnung Bestellbeispiel: EIPH5-___TL23-1X+
EIPH2-___RP33-1X

Drehrichtung

A 91 AA 405_
A2 lAa2
Y
tolet |
d °
D | s BN ZIE
1 @ g 5
~ o ofH-
I O O I
L\ TI / |
I - 17.5 w2
Verzahnung ANSI B92.1-1996 e

12/24 DP30° 14T ﬁ57 ﬁsz

Sauganschluss S1 Sauganschluss S2
EIPHS5 EIPH2
'\'L*‘
© o
©
y 3
o) N o
MM 02
M0z
EIPH5 EIPH2
mﬂlﬂ“ﬂ“ mmmlmmmm
57,2 27,8  M12x24 25,4 77,8 42,9 38,1 175 M8x15
050 69 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 51 005 36 50 55 59 381 175 14 M8x15
064 81 57,2 27,8 M12x24 25,4 77,8 42,9 51 006 38 50 55 59 475 22 19  M10x16
080 93 66,7 31,8 M14x24 31,8 77,8 42,9 51 008 41 50 55 59 | 475 | 22 19  M10x17
100 109 66,7 31,8 M14x24 31,8 88,9 50,8 63,5 011 47 50 50 59 52,4 26,2 25 M10x17
013 | 52 50 55 60 52,4 26,2 25 M10x17
* Druckanschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code62) 016 57 50 55 60 52,4 26,2 25 M10x17

** Sauganschlussflansche nach SAE J518, Hochdruckreihe (code61)
019 64 55 61 65 52,4 26,2 25 M10x17

022 70 55 61 65 52,4 26,2 25 M10x17
025 76 55 61 65 52,4 26,2 25 M10x17

Die Einzelstufen sind intern auch bei getrennter Ansaugung miteinander
verbunden. Es ist daher kein Betrieb mit unterschiedlichen Medien méglich. NG 019, 022, 025 mit groBem Sauganschluf3 méglich



Abmessungen EIPHG

Pumpe mit SAE-D-2-Lochflansch und zylindrischer Welle Bestellbeispiel: EIPH6-___RK23-1X

Drehrichtung

A
95 05 952 88 22| A 35 = D
80 JE—
. S}
3 70 = Wellenende
N ’—‘ O |-0— 12
P S| oE
2 1 / 3
@ — N il W) o E N
g A3l o o
9 — hd 240,
X (0) /
o | C oz

mnmnﬂn-nnn Sauganschluss

123 57,2 27,8 M12x22 69,9 35,7 M12x25 @ )&
050 129 57,2 27,8 M12x22 20 90 69,9 35,7 40  M12x25 2 .
064 138 57,2 27,8 M12x22 20 90 69,9 35,7 40  M12x25 /@):
080 147 66,7 31,8 M14x25 30 90 77,8 42,9 50  M12x25
100 160 66,7 31,8 M14x25 30 90 77,8 42,9 50 M12x25
125 175 66,7 31,8  M14x25 30 90 77,8 42,9 50  M12x25
160 196 66,7 31,8 M14x25 30 90 88,9 50,8 65  M12x25

200 221 79,4 36,5 M16x25 38 92 106,4 61,9 76 M16x25
250 251 79,4 36,6 M16x25 38 92 106,4 61,9 76 M16x25

* Druckflanschanschliisse nach SAE J518, Hochdruckreihe (code62)

Doppelpumpe mit SAE-D-2-Lochflansch und zylindrischer Welle  Bestellbeispiel: EIPH6-___RK20-1X+
EIPH6-___RP30-1X

A 110 A 35 Drehrichtung
88 22| A2 55_, A2
80

Wellenende
)

o, .0

& 152.4 15
98]

70 ’
|
|
|
i

Gemeinsamer
Sauganschluss

| NG | A | -

040 123

050 129

064 138

080 147 et

100 160 Ab NG 160 ist keine gemeinsame Ansaugung méglich

125 175

160 196

200 221

250 251

Druckanschliisse siehe Einzelpumpe
Bei getrennter Ansaugung siehe Sauganschliisse Einzelpumpen



Abmessungen EIPHG

Doppelpumpe mit SAE-D-2-Lochflansch und zylindrischer Welle  gegtelibeispiel: EIPH6-___RK23-1X+

EIPH2-___RP30-1X

95 «05 952 A 20 AA Drehrichtung
FF GG _, 86 22| Az AA/2 23,
80
8 3 Wellenende
o 8 " oo ll Lo
P < \,2 oo
- £ . N ) LA o 9
SN 3 °0
L s s S © © o
@ Lo | ? 40
210

{Is

EIPH6 EIPH2
Sauganschluss
(N6 | A K| L | M [ N] O] | NG | AA | FF | GG | HH | .
040 123 90 69,9 357 35  M12x25 004 71 50 55 59 o &——
050 129 90 69,9 35,7 40  M12x25 005 71 50 55 59 /%&N g
064 138 90 69,9 35,7 40  M12x25 006 73 50 55 59 i
080 147 90 77,8 42,9 50 M12x25 008 76 50 55 59 .o
100 160 90 77,8 42,9 50 M12x25 011 82 50 55 59
125 175 90 77,8 42,9 50 M12x25 013 87 50 55 60
160 196 90 88,9 50,8 65  M12x25 016 92 50 55 60
200 221 92 106,4 61,9 76  M16x25 019 99 55 61 65
250 251 92 106,4 61,9 76 M16x25 022 105 55 61 65

Druckanschlisse siehe Einzelpumpe 025 m 55 61 65

Doppelpumpe mit SAE-D-2-Lochflansch und zylindrischer Welle Bestellbeispiel: EIPH6-___RK20-1X+
EIPH3- RP30-1X

Drehrichtung

A 110 AA
88 22 A2 55 AA/2 34 =
80
Wellenende
< 70 - = Zho
=1 DG iiee
& - D -
N -1+ w
S ‘ - @ 40
N Sy M F— ‘o
S 2 ;
s
EIPHG EIPH3 Gemeinsamer
(NG | A [ NG | AA | FF | GG | HH | KK_ sousnsen e
040 123 014 90,4 64 65 67 57
050 129 016 92,4 64 65 67 57
064 138 020 979 64 65 67 57
080 147 025 104,44 64 65 67 57
100 160 032 1144 64 65 67 57
125 175 040 1254 70 73 79 63
160 196 050  139,4 70 73 79 63
200 221 , . . . . . -
Druckanschlisse siehe Einzelpumpe | Ab NG160 ist keine gemeinsame Ansaugung moglich
250 251

Bei getrennter Ansaugung siehe Sauganschliisse Einzelpumpen



Anschlussflansche SAE CIPH

SAE Auflengewindeflansch Ausfithrung a
G D
H c
SNl e
Mo sy T I s wow
AL
%
/
SAE Einschraubflansch Ausfiihrung b
&1 D

H

-
[0
]

%

Artikel- Eckerle
Nummer Bezeichnung c F | L M
1a 46 52 13 7 9

07 07 040030 GV-AD15-SAE12-C 315 15 M22x1,5 12 38,1 54 17,5 M8x25
1b 0707040026 EFG1/2-SAE12-C 350 G1/2" 13 38,1 54 17,5 46 36 e 19 ¢ M8x30
2a 0707040031 GV-AD22-SAE34-C 160 22 M30x2 19 47,6 65 22,2 50 60 14 7,5 11,5 M10x30
2b 0707040027 EFG3/4-SAE34-C 350 G3/4" 19 47,6 65 22,2 50 36 18 19 11 M10x35
3a 0707040032 GV-AD28-SAE100-C 160 28 M36x2 24 524 70 @ 26,2 55 63 16 7,5 11,5 M10x30
3b 0707040028 EFG1-SAE100-C 315 G1" 25 524 70 26,2 55 38 18 22 11 M10x35
4a 0707040033 GV-AD35-SAE114-C 160 35 M45x2 29 58,7 79 30,2 68 65 14 10,5 11,5 M10x30
4b 0707040029 EFG11/4-SAE114-C 250 G11/4" 32 58,7 79 30,2 68 41 21 22 11,5 M10x40
5a 0707040037 GV-AD42-SAE112-C 160 42 M52x2 36 69,9 94 35,7 78 70 16 (N 13,5 M12x35
5b 0707040034 EFG11/2-SAE112-C 200 G11/2" 38 699 94 35,7 78 45 25 24 18,5 M12x45
6b 0707040036 EFG2-SAE200-C 200 G2" 51 778 102 42,9 90 45 25 30 13,5 M12x45
7b 0707040041 EFG21/2-SAE212-C 160 G2 1/2" 63 889 114 508 105 30 25 30 13,5 M12x45
8a 0707040042 GV-AD30-SAE100-HD 400 30 M42x2 25 57,2 81 27,8 70 82 24 13,5 13 M12x45
9a 0707040043 GV-AD38-SAE114-HD 400 38 M52x2 29 66,6 95 31,8 78 92 27 16 15  M14x50

10b 0707040050 EFG3-SAE300-C 160 G3" 73 106,4 134 619 116 50 27 38 17,5 M16x50



Anschlussflansche SAE CIPH

Ubersicht SAE Druck -und Saugflansche

nach SAE J 518C, 1S0 6162

[ P
Bezeichnung Saugseitig Druckseitig
EIPH2-004-005 1/2" 1/2"
EIPH2-006-008 3/4" 2 . . 1/2" 1 . .
EIPH2-011-025 1" 3 . . 1/2" 1 . .
EIPH2-019-025 11/2" 5 . . 1/2" 1 . . 1)
EIPH3-014-016 1" 3 . . 1/2" 1 . .
EIPH3-020-032 11/4" 4 . . 3/4" 2 . .
EIPH3-040-064 11/4" 4 . . 1" 3 . .
EIPH3-025-032 11/2" 5 . . 3/4" 2 . . 1)
EIPH3-040-050 2" 6 . 1" 3 . . 1)
EIPH5-064 2" 6 . " 8 .

EIPH5-080 2" 6 . 11/4" * 9 .

EIPH5-100 21/2" 7 . 11/4" * 9 .
EIPH6-040-064 11/2" 5 . . 1= 8 .
EIPH6-080-125 2" 6 . 11/4" * 9 .

LEIPHB-160 21/2" 7 . 11/4" * 9 .
VETPRYER2 0t 28R ertem Sauganschlugn 10 . 11/2" * 9 ° °

Saugflansche fiir Zwischengehause

Ausfuhrung
Bezeichnung Saugseitig

EIPH2/2 — NGO04-NGO016 1"

EIPH2/2 ab NG019 11/4" 4 . .
EIPH3/2 11/2" . .
EIPH3/3 bis NG032 11/2" 5 . .
EIPH3/3 ab NG040 2" 6 .
EIPHG/6 3" ° °
EIPH6/3 3" ° °

o = lieferbar o = auf Anfrage



16

Notizen




Notizen

17



18

Notizen




Typenschlussel CIPH

EIP H2-016 RKO3-1X SXXX

L

Sonderausfiihrungsnummer
(entfallt bei Standardpumpe bzw. wenn
Typenschlissel eindeutig ist)

Revisionscode

1. Ziffer: Veranderung der Einbaumafe

2. Ziffer: Anderung der Pumpe bei
gleichbleibenden EinbaumaBen

Saug- und Druckanschluss

3:Nach SAEJ 518

6: Nach SAE J 518 vergrof3erter Sauganschluss fir
drehzahlgeregelte Antriebe

0: Saugseite verschlossen; gemeinsame Ansaugung

— andere Anschlisse auf Anfrage —

Befestigungsflansch

0: SAE/A 2-Loch Zentrier-@ 82,55 bei EIPH2
2: SAE/B 2-Loch Zentrier-@ 101,6 bei EIPH2/3
2:SAE/C 2-Loch Zentrier-@ 127 bei EIPH 5
2:SAE/D 2-Loch Zentrier-0 152,4 bei EIPH 6
3: Direktbefestigung

5:VDMA auf Anfrage

— andere Flansche auf Anfrage —

Wellenende

A: Zylindrisch

K: Zylindrisch mit Durchtrieb

B: SAE verzahnt

L: SAE verzahnt mit Durchtrieb

P: Durchtriebs-Verzahnung an beiden Seiten*

Drehrichtung
R: Rechts (S:Rechts BG 5/3 T: Rechts BG5/2)
L:Links

Nenngréfie
Dreistellig

Baugrofie
2,3,50der 6

Bauart
H: Hochdruckpumpe

Eckerle Innenzahnradpumpe

* Durchtrieb= Anbauméglichkeit fiir weitere Pumpen
zu Mehrstrompumpen, nicht nutzbar als Einzelpumpe

Bestellbeispiel Hochdruckpumpe Baugrée 2 mit 15,8 cm?®/U, Drehrichtung rechts,
lindrisches Wellenende mit Durchtrieb, SAE 2-Lochflansch
EIPH2-016RK03-1X 2y ’ ’
016 03 SAE-Flanschanschluss, Revisionscode 1X



Drehzahlvariabler Betrieb

Eckerle Innenzahnradpumpen sind prinzipbedingt fiir den drehzahlvariablen Betrieb sehr gut geeignet.
Selbst bei niedrigen Viskositdten und hohen Temperaturen des Férdermediums sind die Pumpen aufgrund der
radialen und axialen Spaltkompensation in der Lage, liber einen grof3en Drehzahlbereich, duf3erst energie-
effizient und hochdynamisch zu arbeiten.

Beim drehzahlvariablen Betrieb sollten jedoch gewisse Randbedingungen eingehalten werden. Zur Verdeut-
lichung ist im Folgenden ein exemplarischer Zyklus dargestellt.

!l | || [
I Il 1] vV V VI VIl VI

300 3

250 2,5

LT NN
|

150 [ / B =1 1.5
100 I 1 -

50 ] - \ 0,5

Ausgangsdruck [bar]

Eingangsdruck [bar]

. 0
Zeit[s] 1 2
3000

o L [ |

° \
-1500

-3000

Drehzahl [min]




EIPH

|. Anlaufen:

Eckerle Innenzahnradpumpen sind in der Lage, aus dem Stillstand heraus
Druck aufzubauen. Startet die Pumpe drucklos, ist dies problemlos méglich.
Wenn systembedingt bereits im Stillstand Druck auf der Pumpe lastet,
sollte Riicksprache mit Eckerle gehalten werden.

Il. + VII. Pumpbetrieb:

Im Pumpenbetrieb sind Eckerle Innenzahnradpumpen in der Lage bei jedem
Druckniveau einen drehzahlabhéangigen Volumenstrom bereitzustellen.
Es sind hierbei die Einsatzgrenzen der jeweiligen Baugréf3en zu beachten. ?

I1l. + VIII. Abbremsen:

Mit Eckerle Innenzahnradpumpen kénnen sehr hohe Verzégerungen realisiert
werden. Es ist jedoch darauf zu achten, dass leitungsabhangig Druckspitzen
in der Saugseite entstehen kénnen. Diese sollten den maximal zuldssigen
Eingangsdruck nicht tiberschreiten. ?®

IV. Druckhaltebetrieb:

Aufgrund der Spaltkompensation sind Eckerle Innenzahnradpumpen bereits
bei sehr niedrigen Drehzahlen in der Lage hohe Driicke aufzubauen. Ein Druck-
haltebetrieb ist somit duf3erst energieeffizient. Nach dem Druckhaltebetrieb
sollte ein Pumpenbetrieb folgen, um die Pumpe zu spilen.

V. Reversierbetrieb:

Eckerle Innenzahnradpumpen kénnen generell hochdynamisch in entgegen-
gesetzter Drehrichtung zum Abbau von Druckspitzen oder hydromotorisch
betrieben werden. Es ist weiter darauf zu achten, dass der Ausgangsdruck
stets hoher ist, als der Eingangsdruck. "®

VI. Beschleunigen:

Mit Eckerle Innenzahnradpumpen kénnen sehr grof3e Beschleunigungen
gefahren werden. Diese werden durch den Eingangsdruck, die Geometrie der
Saugleitung und die Viskositat begrenzt. Der angegebene Mindesteingangs-
druck der Baureihen darf hierbei jedoch nicht unterschritten werden. "®

1) Siehe Kennlinien

2) Siehe Technische Daten

3) Zur Vermeidung von kritischen Betriebspunkten empfehlen wir eine pumpennahe Messung des Ein- und
Ausgangdrucks der Pumpe mit mindestens 1 kHz Abtastrate bei Erstinbetriebnahme eines neuen Pumpenzyklus.

21



Kennlinien EIPH?2

Volumenstrom

18 40

16 35

14
—_ —_ 30
£ 5
£ 12 =
= =25
cE, 10 —004 g —013
E 005 2 016
2 8 — 006 e —019
o o
£ —008 £ 15 —o022
2 ¢ 011 32 025
= = 10

4

2 5

o 0

o 50 100 150 200 250 300 o 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Wirkungsgrad

100% 100% -
~—— T~ | = —
95% \\ [
\\, 95% e ——
————
90% =
—_— —
—_— — 20%
-3 =3 T /
i " [
% 80% — 004 8 85% / —013
g" 005 ‘é‘ 016
£ % — 006 < 80% =019
2 — o008 H —022
011 75% 025
65%
70%
60%
55% 65%
0 150 200 250 300 350 0 50 100 150 200 250 300 350
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Antriebsleistung

— 004 10 —o13

— 006
— 008

8 —019
—022

Antriebsleistung [kW]
o
5
Antriebsleistung [kW]
o
5

| , -

0 50 100 150 200 250 300 0 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Schalldruckpegel

— 004

— 013

60 — 006
— 008

60 — 019

/é/‘ — 022

Luftschallpegel [dB(A)]
)
Luftschallpegel [dB(A)]

—

°
g
8
8
g
8
8
g
8
8
a
g
2
8
&
8
8
R
&
8
8

Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Messbedingungen: Drehzahl 1450 min™, Viskositat 46 mm?/s, Betriebstemperatur 40°C
gemessen im reflexionsarmen Schallmessraum in Anlehnung an DIN 45 635 Blatt 26, Mikrofonabstand: 1 m axial



EIPH3

Volumenstrom

40 100
90
35
80
—_ 30 —_
= E 70
g 25 = &
5 —o014 5 —032
5 20 = 50
3 016 3 040
g — 020 g w0 — 050
15
E —025 3 — 064
° o 30
> 5 >
20
O 10
4 4
o 50 100 150 200 250 300 o 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Wirkungsgrad

100% 100%
e ——— Nval
95% ———
95%
L—
90% /——"’/—/
/%
B °
e ® 90% =
B0 85% Fn hm
@ — 014 2 — 032
<
& 016 g 040
X 80% =2
s — 020 T 8% — 050
— 025 H / — 064
75% /
80%
70%
65% 75%
0 150 200 250 300 350 0 50 100 150 200 250 300 350
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Antriebsleistung

2 50
a5
20 40
g g 3
¥ 15 ® 30
= 3
& e B . 032
@ 016 ° 040
§ m —020 % P —050
= —o025 = —o064
= € s
< // <
5 10
// ° %
0 = 0
0 50 100 150 200 250 300 o 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Schalldruckpegel

80 80

75 75

70 70

65

65

—014 — 032
040

— 050

/ — o064

60

60

T | Zos

55

55

Luftschallpegel [dB(A)]
Luftschallpegel [dB(A)]

50 50

45 45
0 50 100 150 200 250 300 0 50 100 150 200 250 300

Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Messbedingungen: Drehzahl 1450 min™, Viskositat 46 mm?/s, Betriebstemperatur 40°C
gemessen im reflexionsarmen Schallmessraum in Anlehnung an DIN 45 635 Blatt 26, Mikrofonabstand: 1 m axial

23



24

Kennlinien

EIPHS

160

140

120

100

Volumenstrom [I/min]
g

— 064

— 100

100%

95%

90%

85%

Wirkungsgrad

80%

75%

70%

Betriebsdruck [bar]

e
~—\—“—~—
§
_—
——‘-_-—-____—
|
Thm
50 100 150 200 250

— 064

— 100

Antriebsleistung [kW]
s
8

100 150 200
Betriebsdruck [bar]

250

— 064

— 100

300

Luftschallpegel [dB(A)]

a5

Messbedingungen: Drehzahl 1450 min™, Viskositat 46 mm?/s, Betriebstemperatur 40°C
gemessen im reflexionsarmen Schallmessraum in Anlehnung an DIN 45 635 Blatt 26, Mikrofonabstand: 1 m axial

Betriebsdruck [bar]

—064
— 080




EIPHG

Volumenstrom

160 400
140 350
= 120 E 300
g £
= 10 = 250
— 040 £
; 050 £ —125
5w i 200 160
e — 064 s
£ 080 = —200
g 60 o _: 150 — 250
S >
40 100
20 50
g 0
o 50 100 150 200 250 300 0 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Wirkungsgrad

100% == 100%
\\ L% o
e
95% \\ 95%
\Q‘
—_—
90% — 90%
e  ——
B Z = " B

& 85% — 040 & 85%
g / & —125
g 050 s 160

< 80% — 064 X 80%
= = — 200

H — 080 H

— 250

75% 100 75%

70% 70%

65% 65%

0 50 100 150 200 250 300 350 0 50 100 150 200 250
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Antriebsleistung

90 120

80

100

70

60 80

50 — 040

—125
60

40 — 064
— 080
100

// zo/

—200

30 20 —250

Antriebsleistung [kW]
o
g
Antriebsleistung [kW]

20

10

o 0

0 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Schalldruckpegel

80 20

75 75

e =
//———_’

= — =
s 70 s 70
2 // @
= =
= 65 — 040 = 65
& / o0 % —125
= w5 = 160
3 & —200
S — 080 S
2 2 —250
& 100 &
3 55 3 55
- =

50 50

45 45

0 50 100 150 200 250 300 0 50 100 150 200 250 300
Betriebsdruck [bar] Betriebsdruck [bar]

Messbedingungen: Drehzahl 1450 min™, Viskositat 46 mm?/s, Betriebstemperatur 40°C
gemessen im reflexionsarmen Schallmessraum in Anlehnung an DIN 45 635 Blatt 26, Mikrofonabstand: 1 m axial

25



Kennlinien

Zulassige Spitzenbetriebsdriicke in Abhangigkeit der Drehzahl

NenngréBen 019, 022 und 025 mit Sauganschluss 1 1/2"

400
= |
8 350
= N
g 300 \\\\
] NN
S NONON
= \ \
T 250 h
n N ‘\
o NCTINC NN
E 200
9 N
2 150
Q
=]
‘S 100
(7]
=S 50
N

0

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500
Drehzahl [min]
NenngroRe: 004/005/006 === 008 === 011/013 === (016 === 019/022 === 025

NenngroRen 040, 050 und 064 mit Sauganschluss 2"
400 ‘ ‘

350

/
1/

250

200

100

50

Zul. Spitenbetriebsdruck [bar]
/

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000
Drehzahl [min]

NenngroRe: 014/016 == 020 === 025 =032 == 040 == 050 = 064

Spitzenbetriebsdriicke fiir maximal 10 sek bzw. 15% der Einschaltdauer zulassig



EIPH

350

300

100 [

250 |—

200 |

50

Zul. Spitzenbetriebsdruck [bar]

Zul. Spitenbetriebsdruck [bar]

400

350

300

250

200

150

100

v
o

500

1000 1500 2000 2500 3000
Drehzahl [min]

NenngroRe: == 064/080 100

HENNNNNENENNNNNNEEEE
[~

i

J

/
I | —

T
0 500 1000 1500 2000 2500
Drehzahl [min]

NenngroRe: 040/050 == 064 == 080/100 =125 =160 == 200 == 250

3500

27




Erfahren Sie mehr:
eckerle.com

Alle angegebenen Daten dienen allein der Produktbeschreibung und

sind nicht als zugesicherte Eigenschaften im rechtlichen Sinne zu verstehen.

Technische Anderungen vorbehalten.

Eckerle Technologies GmbH
Otto-Eckerle-Straf3e 6/12A
76316 Malsch, Germany
Tel. +49 (0) 7246 9204-0
sales.EHD@eckerle.com

eckerle

Artikel-Nr. 0202010182/0421



